

联系电话:0870-3191989 E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范云 组版:徐敏 校对:崔鹏 二版责编:唐龙泉飞 组版:徐敏 校对:马鹏

宝藏村:让市民体验家门口的“诗和远方”

◆通讯员 梁七尉

“微信收款838元”“微信收款526元”……4月21一大早,在彝良县小草坝镇宝藏村的会客大厅内,农特产品个体经营户黄启盈的手机语音收款提示一直响个不停,她正细心地与每个顾客核对收货地址,同时热情耐心地向他们介绍鲜天麻、干天麻等农产品的吃法。

当天,来自上海市的首个旅游团慕名而来,在宝藏村的会客大厅,选购自己心仪的特产。天麻酒、天麻牙膏、天麻面条、土鸡、泡椒脆笋、珍珠蒜……各式各样的土特产让游客目不暇接。“早就听说天麻治疗头疼的疗效特别好,今天来到小草坝,一定要带回去跟家人一起分享!”来自上海的倪先

生提着刚买的天麻片礼盒,开心地说道。

中午时分,品尝过营养美味的天麻宴后,游客三五成群,聊着天漫步在宝藏村乡间的小小石子路上,尽情地呼吸着山野的新鲜空气。微风拂面,天空湛蓝,天边的白云悠然飘逸,看上去蓬松柔软,近处的小桥流水在阳光的照射下倒映出夏日的斑驳、微风拂过,道路两侧的竹林,“沙沙”作响。流水声、树叶摩擦发出的“沙沙”声、鸟叫声,绘制出一幅和谐的“夏日鸣奏曲”。小草坝镇宝藏村将农舍、花草、湖泊等有机结合,诗意图田和美丽乡村相得益彰,构成一幅秀美画卷。

“在城里待久了,就喜欢宝藏村这种放慢脚步的生活,品野菜、

赏花,或是在洒满阳光的小院喝一杯咖啡,都是不错的选择!”来自上海的李女士连连称赞。

宝藏村地处彝良县东北部,毗邻小草坝景区,距离小草坝镇政府所在地8.3公里,距离彝良县城36.7公里,总面积53平方公里,总人口877户3542人。受独特气候影响,宝藏村常年云蒸霞蔚、轻雨飞扬。

2021年,上海市松江区与彝良县结对帮扶后,多次组织设计团队实地考察,确定将宝藏村作为乡村振兴示范村进行建设,并于2022年投入沪滇协作资金1600万元,重点实施天麻竹笋特色产业培育、水电路污水人居环境提升、文化中心公共服务提升、民房提升改造等工作。

自乡村振兴项目启动以来,

宝藏村集体新建和流转改建文化名师工作室、县农特产品销售体验中心、咖啡馆及民宿等,以村民为主体,由村集体经济统一运营,让村民在家门口就能实现就业。

自乡村振兴项目启动以来,宝藏村充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,号召群众投工投劳积极主动参与家乡建设,让美丽乡村建设更有温度。下一步,宝藏村将全力通过农旅融合的方式,不断完善旅游基础设施,发展景区周边农家乐、民宿等乡村旅游经济,让村民鼓起“钱袋子”,让市民体验家门口的“诗和远方”。



庄子上三产融合增强发展后劲

本报讯(通讯员 王兴韵)2022年5月以来,威信县扎西镇石坎社区庄子上依托庄子上中央政治局会议旧址这一红色名片,按照“长征路上重要节点、赤水河畔美丽景点、乡村振兴示范亮点”规划,在上海市松江区援助专项资金的支持下,对庄子上进行了整体提升改造,改造后的庄子上迎来了第一批又一批游客,三产融合给庄子上经济发展注入了强劲的动力。

庄子上核心区有农户53户216人。

长期以来,当地群众主要依靠种植玉米、土豆等传统低效农作物为主,收入普遍较低。2022年5月,威信县委、县政府依托东西部协作项目,全力打造庄子上“一核一廊三园四片区”(一核:庄子上文旅融合核心展示区;一廊:赤水河生态长廊;三园:儿童游乐园、采摘体验园、特色产业园;四片区:石坎、大河、大山、院子乡村振兴示范片区)的红色旅游乡村振兴示范点,带动群众增收。

据介绍,在第一产业上,积极引

导当地群众转变耕作方式,因地制宜发展现代特色农业。采取政府主导、群众参与、公司指导、村集体统一管理的模式,发动当地群众集中连片种植桃树、梨树、万寿菊等特色经济林果和花卉。截至目前,已种植桃树120余亩、梨树80余亩,丰产后人均可增收5000元左右。在第二产业上,结合现有特色农业产业,积极引进市场主体发展农产品深加工和农村电子商务。在第三产业上,依托红色资源、区位优势和自然风光,全面开发特色

民宿、休闲书吧、农家茶馆、农耕体验、特色文创产品、网红打卡点等,为群众提供就近就业岗位,拓宽群众增收渠道。随着春暖花开,节假日期间,庄子上每天可接待游客1000余人。

目前,庄子上已入选“第六批中国传统村落”,云南省第二批“全国爱国主义教育示范基地”。通过产业结构调整,辐射拉动乡村农文旅产业融合发展,以产业振兴带动乡村振兴,群众获得感、幸福感、满意度大幅提升。



假期我在岗 一线保畅通

今年“五一”期间,G85银昆高速公路(麻昭段)车流如梭,保通保畅压力倍增。云南交投“昭通铁军”始终坚守一线,秉承一丝不苟的工作作风,履行企业社会责任,及时高效处置道路突发事件,将“保安全、保畅通”担在肩、践于行,坚决守护群众出行安全。图为“昭通铁军”及时高效处置突发事件,迅速处置辖区车辆自燃事故。

通讯员 饶有仁 摄

致敬坚守 拼搏奋斗

原石

在闹市街头维护秩序的公安民警、在机场车站贴心服务的乘务人员、在社区往来奔忙的快递小哥……“五一”假期,许多人坚守岗位、拼搏奋斗,为保障节日安全、欢乐、祥和贡献力量。

这个“五一”,旅游探亲需求集中释放,出行热情高涨。祖国各地



各行各业许多劳动者不辞辛劳,全力以赴做好本职工作,为更多人安全出行、安心出游倾情奉献。他们的尽责与担当令人尊敬,他们的努力和付出值得点赞。

每个人的铿锵步履,叠加起来就是国家的壮阔行进;每个人的拼搏奋斗,汇聚起来就是民族复兴的澎湃力量。立足本职岗位,脚踏实地把每件平凡的事做好,我们必能收获更精彩的人生,成就更伟大的事业。

便民服务“不打烊”

群众有事“随时办”

懂操作提示,可以直接拨打电话联系工作人员进行求助。”盐津县政务服务中心主任张宇清介绍。

同时,盐津县积极深化延时服务,为满足企业群众“随时办”服务需要,盐津县政务办推动政务服务“延时办”,工作日期间适当延长上班时间,不断优化服务方式,满足企业和群众需求。今年以来,在生源地助学贷款、不动产登记等集中办理事项方面,共提供延时服务260件次。

接下来,盐津县将继续紧贴企业和群众办事需求,持续提升优化“24小时不打烊”政务服务自助区功能,不断充实自助终端。同时积极推进无差别综合窗口等便民服务设施建设,真正做到让企业群众办事更省心,让政务服务更贴心。

“我们的‘24小时不打烊’服务专区有详细的操作流程,方便群众进行操作,也有专线电话,如果有群众看不

小山村盼来了投资商

后基本没有其他投资商来马路村投资发展产业。

面对这样的情况,村干部们愁坏了。但事情很快有了转机,结合永善县“双万”工程(“万亩产业提质、万名群众就业”)启动的契机,在永兴街道的动员下,马路村积极行动,决定先从土地整理开始,盘活撂荒地,整合土地资源,流转土地后整体对外招商引资,然后再规划产业,通过企联建打破产业发展僵局。

统计、测量、做群众工作……在村干部的努力下,马路村成功流转荒地400多亩。然而投资商的影子都见不到,这让村干部焦急万分。“到底有没有投资者来,不来我要种苞谷了。”这时,不少群众也开始议论纷纷。为了找到投资商,马路村一方面不断借助各种渠道宣传全村优势,另一方面

极向街道上报情况,请求帮助。经过一段时间的酝酿,有的投资商慕名而来,有的投资商在永兴街道的推荐下到村考察。

这些投资商有手握拆迁款的年轻人,有想在村里种植芭蕉的种植户,有想发展蔬菜产业的新农人……但都是看一圈就走了,村干部的心情在迎来送往间起伏,最终转为失落。大家都感叹,要是没有投资者来投资,这些地怎么办呀!

“我要打造马路枇杷”

关键时刻,一位名叫王云的投资商引起了大家的注意,他来马路村不下10次。村干部陪着把他全村都跑了个遍。“马路村坐落于金沙江畔,空气湿润,高二半山区地势开阔、通风好、光照充足,自然条件相当不错。你在这里发展产业,

任何群众工作交给我们,不用你操心。”在一次次的交流中,王世祥看出了这位投资商实干的性格,为了留住他,投资涉及的水利、道路、群众工作等问题,村干部们都一一进行解答,及时解决问题。

终于,王云被村干部打动了,决定在马路村种植枇杷。“我既然决定在这儿种,就要好好打造马路枇杷。”王云称,他在双凤村也种植有枇杷,他有技术经验和品种精品并带动群众种植是他的目标。目前马路村已经新种植枇杷约140亩,覆盖70多户农户,20多名群众参与到枇杷种植中。

“我们终于盼来了投资商,虽然投资规模不大,但在乡村振兴的征程上我们绝不能掉队,更不能拖后腿。马路村自然资源禀赋优良,欢迎各位投资者前来考察。”王世祥说。

彝良打造“红石榴品牌”助推民族团结进步

本报讯(通讯员 杨刚述)近年来,彝良县以铸牢中华民族共同体意识为主线,紧扣“民族团结一家亲”主旋律,以党建为引领,打造5张“红石榴品牌”,为全县各族群众营造民族团结良好氛围。

打造“红石榴”社区,夯实民族团结宣传教育阵地。成立了搬迁安置社区创建联盟,以发界团结社区为中心开展联盟创建活动,以发界团结社区为依托,组织各族群众开展丰富多彩的体育、文化活动,教育引导全县人民做到民族团结一家亲。

打造“红石榴”,让中华民族共同体意识植根各族学生心中。积极发动全县30000余名师生,以炳辉小学为依托,在植树节期间,共种植20余片红石榴林。

打造“红石榴”街区,让中华文化符号和中华文明形象入脑入心。投资32万元打造了滨河大道小广场和“铸牢中华民族共同体意识”红石榴文化街区,以打造滨河路段“红石榴”街区为中心,投入33万元打造洛旺、柳溪、龙安等红石榴广场,逐步向全县辐射。

打造“红石榴”窗口,强化民族服务保障。依托彝良政务服务大厅、各乡(镇)党群服务站、新时代文明实践站设置了160余个为民服务“红石榴”窗口,提高为各族群众精准化服务的水平,满足各族群众合法需求。

组建“红石榴”志愿团队,深化社会公益活动开展。开展“网格员+志愿者+乡村振兴工作队员”3支队伍行动,组建了155支“红石榴”志愿团队,打造“红石榴”关爱服务普惠网格,各村(社区)全面梳理民族家庭,通过结对帮扶、志愿服务、爱心捐助等方式为各族群众开展关爱服务,引导各族群众共同参与基层治理,推进民族团结进步创建工作,为全县经济社会发展提供坚实保障。



我市举行创建全国文明城市“五一”主题活动

本报讯(实习记者 马纯)近日,由市创文办、市文明办、昭阳区创文办、市志愿服务联合会联合主办,主题为“全民齐参与、共建文明城”的大型创文系列活动之亲子健步走活动在昭阳区乌蒙水乡公园、吾悦广场盛大开启。

活动现场,主办方介绍了活动规则及意义,宣读了全国文明城市创建“决战倡议”,倡议广大家庭积极参与全国文明城市创建,助力昭通全国文明城市创建工作。随后,活动参与者大手拉小手开展环湖亲子健步走,并沿长约4.5公里的环湖步道捡垃圾,参与完成5个主题站点任务后,在终点领取奖牌和奖状。

据介绍,本次活动以家庭为参与单元,以亲子活动为主要形式,以强化未成年人思想道德建设为重要内容,全方位向参与活动的家庭展现昭通开展全国文明城市创建的力度与温度,推动广大家庭积极参与全国文明城市创建工作。

本次活动大约有1500个家庭近3000人参与。

云南镇雄产业园区柏香坝化工园区专项规划环境影响报告书

第二次公众参与信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)的有关规定,现将本规划环境影响评价公众参与信息进行公示。

一、环境影响报告书征求

意见稿全文的网络链接及查

阅纸质报告书的方式和途径

1.公众可通过下列链接查

询环境影响报告书征求意见

稿全文

链接:https://pan.baidu.com/s/1SUkBTcSel8WYs_E_kA0Gdw

提取码:r507。

2.如需查阅纸质报告书征

求意见稿,可致电发送邮件方

式索取,资料索取时间为公示

期间。

二、征求意见的公众范围

本次征求意见的公众主

要为评价范围内及项目所在

地的公众及社会团体等。

三、公众意见表链接获取

方式

公众可通过下列链接获

取公众意见表:https://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html

四、公众反馈意见途径

公众可通过以下方式反

馈意见:

1.电子邮箱:zxjkjgxxg@163.com

2.联系人及电话:申工

13887050456

3.地址:云南省昭通市镇雄县南台街道办事处南广路40号

五、公众提出意见的时间

自公告发布后10个工作日内,即2023年4月27日—5月12日。

镇雄县工业信息商务科

技局

2023年5月5日

昭通机场公安开展出租车运营秩序治理行动

本报讯(通讯员 杨永春)为切实维护昭通机场公共秩序,展示昭通文明形象,助推营商环境提升,服务政府招商引资战略,近日,昭通市公安局机场分局联合昭阳区公共客运管理所及4家出租车运营企业针对出租车在机场违规停放、违规揽客、拼客、拒载等行为开展集中治理行动。

行动开展以来,机场公安、昭阳公共客运管理所每日投入4名执法人员,常态化对进入机场的出租车驾驶员开展法治宣传、秩序维护、违规行为整治等综合治理,先后纠治出租车违规行为10余次。如今,违规揽客、拼客、乱停乱放等现象明显得到遏制。

据介绍,本次活动以家庭为参与单元,以亲子活动为主要形式,以强化未成年人思想道德建设为重要内容,全方位向参与活动的家庭展现昭通开展全国文明城市创建的力度与温度,推动广大家庭积极参与全国文明城市创建工作。

本次活动大约有1500个家庭近3000人参与。

昭通市司法局 审稿 云南意衡律师事务所 供稿

昭通